
Podobenstvo o rehoľných sľuboch 

Nedávno ukončili svoj kanonický rok v komunite generálneho vedenia Kongregácie  

Misijných  sestier služobníc Ducha Svätého v Ríme tri novicky.  Napísaním žiadosti na 

provinciálne  vedenia požiadali o dovolenie  k zloženiu  prvých rehoľných  sľubov.  Slávnosti 

by sa mali uskutočniť  začiatkom budúceho roka.  

S radosťou z prežívania a formácie v noviciáte sa podelili so sestrami  komunity generalátu  

nasledujúcim  podobenstvom, ktoré napísala Mariia Liuba, jedna z noviciek. Autorkou 

obrázkov je Drynka Kontsevych. 

Ježiš nás pozýva, aby sme Ho nasledovali 

Povolanie k zasvätenému životu je darom od Boha a nie je získané žiadnou zásluhou, 

úspechom, poznaním atď. 

Boh nám tento dar ponúka vo svetle absolútnej slobody, pre naše šťastie, a s nesmiernou 

láskou. 

Ježiš nás pozýva, aby sme Ho nasledovali v čistote, chudobe a poslušnosti. Vráťme sa k 

zmyslu týchto sľubov. 

V Biblii Ježiš často vyučoval v podobenstvách, ktoré sa dotýkali ľudských sŕdc a povzbudzovali 

ich, aby uvažovali o dôležitých témach. Podobne si dnes predstavme, že Ježiš nás učí o týchto 

sľuboch 

Podobenstvo začína: 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

„V ten deň Ježiš vyšiel z domu a sadol si pri mori. A okolo Neho sa zhromaždili novicky a 

sestry SSpS. Nastúpil teda do člna a posadil sa, zatiaľ čo my všetci sme stáli na brehu. Hovoril 

nám v mnohých podobenstvách a povedal: 

„Deň prvého sľubu je ako získať vodičský preukaz na svoje auto, keď začnete jazdiť bez 

rezervnej brzdy inštruktora. 



 

 

 

 

 

 
Sľuby sú ako auto, ktoré vás „dovezie“ k hlavnému cieľu. Samotné auto nie je cieľom, ale 

pomáha vám ho dosiahnuť. Cieľom je rásť v schopnosti milovať Boha a ľudí. 

 

 

 

 

 

 
Získať auto nie je hlavným bodom tohto podujatia. Najdôležitejšie je, že toto auto musí ísť za 

svojím cieľom. Záleží teda na každom z nás, kto skladá sľub, či sa toto auto posunie k svojmu 

cieľu, alebo zostane len kopou šrotu. 

 

Ježiš sa opýtal svojich učeníkov (každého z nás): „Čo je potrebné, aby sa auto pohybovalo? 

Učeníci Mu odpovedali: „Prvá vec je palivo“. 

To je správne. Palivom pre vaše sľuby budú cnosti, ktoré máte rozvíjať počas svojho 

zasväteného života – zdržanlivosť, spravodlivosť, milosrdenstvo, láska k druhým atď. Sľub bez 

cností je rovnako nezmyselný ako auto bez paliva. 



 

 

 

 

 

 

Potom sa učeníci opýtali Ježiša: "Ježiš, je táto cesta bezpečná?" 

 

Ježiš chvíľu mlčal a odpovedal: „Na ceste stretneš veľa prekážok, ale ak sa budeš starať o 

svoje auto, budeš môcť jazdiť aj napriek nim. 

 

Preto si pamätajte, že auto (to znamená sľuby) si vyžaduje každoročnú diagnostiku: čas v 

tichu, ktorý vám odhalí hlbšiu hodnotu tohto spôsobu života, duchovného smerovania, 

delením sa so Slovom v komunite, delením sa so životom so sestrami atď. Neberte túto 

diagnózu na ľahkú váhu, pomôže vám pri formovaní cností. A ešte jedna poznámka: keď 

skladáte svoje prvé sľuby, dostávate moju milosť, silu, ktorá vám pomôže prekonať všetky 

ťažkosti. 

 
 

 

 

Pamätajte, že na svojej ceste stretnete rôznych cestovateľov. Niektorých z nich si vezmete 

do auta, aby ste sa odviezli na určité miesto. Cestujúci budú iní. Budú tam aj vaše sestry, 

rôzne komunity, v ktorých budete žiť. Najdôležitejším pravidlom je prijať každého 



cestujúceho ako darček. Nie vždy to bude jednoduché. Ale v takýchto chvíľach pamätajte na 

milosť, ktorú som vám už dal... 

 

 

 

 

 

 

Na cestách budú rôzne dopravné značky upozorňujúce na nebezpečenstvo, zakazujúce vjazd, 

či informujúce o miestach a ľuďoch, ktoré potešia vaše srdce. 

Dopravné značky vám dáva Cirkev a Kongregácia, aby ste sa nestratili. Sú tam Konštitúcie 

vašej Kongregácie, Dokumenty Cirkvi, Knihy duchovného obsahu atď. Svoje vedomosti si 

neustále aktualizujte a prehlbujte sa vo svojom zasvätení. 

 

 

 

 

 

 

Svet bude vidieť vaše sľuby ako obmedzenie,  iba ako obetu pre vás. Ale v skutočnosti je 

tvoje povolanie milosť, požehnanie, láskavosť, ktorá ti bola daná. 



Pozorne Ma počúvajte! Tieto sľuby dávate v  slobode!   

 

Sloboda nie od, ale Sloboda k – k láske k Bohu, aby sa rozvíjala väčšia láska k Nemu a ľuďom.  

 

Iba v tomto prípade bude tento spôsob života plodný.  

Naša viera tvrdí, že náš vzťah s Bohom je vyjadrený a prežívaný vo vzťahu k blížnemu. 

 

 

 

 

 

 

Ak máte uši, počujte! 

Keď Ježiš dokončil vysvetľovanie podobenstva, utiahol sa na osamelé miesto. 
 


